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„Семе българско“ – семейният фестивал, който съхранява
традициите в земеделието
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„Каквото посееш, това ще пожънеш”, казва народът ни. Убедени в истинността на тези думи,
организаторите на националния фестивал „Семе българско” – фондация „ОТ БГ” и Община
Севлиево, канят всички свои приятели на 27 и 28 април в парк „Казармите”, Севлиево, когато ще
се проведе неговото първо юбилейно издание и от кълна до върха ще е все българско!
Фестивалът е домакин на вече утвърдени инициативи като „Фермерски базар”, „Никой не е по-
голям от хляба”, детски работилнички и др., тази година организаторите обогатяват
програмата с редица нови преживявания. Националният фестивал Севлиево предоставя на
ценителите на традиционните вкусове изключителна възможност да засадят в градината си
зеленчуци, плодове и зърнени култури с доказано от десетилетия качество.

Тогава отново ще отвори врати Домът за семена, за да бъде продължена инициативата „Предай
нататък! Вземи и засей български семена!”. Той е разположен близо до фестивалната сцена и от него
посетителите могат да си вземат безплатно сортови семена, предоставени от водещия партньор на
събитието - Селскостопанската академия и читалищата от Община Севлиево.  По случай десетата
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годишнина на фестивала, няколко селскостопански института от Академията предоставят стари
български сортове зеленчукови, етеричномаслени и зърнени култури. В инициативата „Дом за
семена“ участват активно и представители на редица читалища от селата на община Севлиево, които
ще предадат нататък семена, запазени от техните предци, и разсади от местни сортове. Домът за
семена дава възможност и за свободен обмен, в който може да се включи всеки гост, като си вземе и/
или остави пакетче семена с информация за тях.

Специален гост и вдъхновител на събитието ще бъде председателят на Селскостопанската академия
– проф. Виолета Божанова, която ще говори за „Селекцията - науката и изкуството за подобряване на
културните растения”. Тя ще се срещне с всички, които радеят за опазване на българските традиции в
земеделието. Срещата с проф. Божанова ще се състои на 27 април, в специално обособената
фестивална зона „Познание”.

Беседите за нуждата от опазване на българската природа ще продължат и през неделния ден. Тогава
ще се проведе мотивиращата среща-разговор с представител на фондация „Гората.бг”. За поредна
година неуморните момичета и момчета от фондацията ще раздадат безплатно 10 000 плодоносни и
медоносни дръвчета.

За всички, които искат да развиват своите овощарски умения, има възможност да се срещнат с още
един вдъхновител и пазител на българското старо знание – Христо Иванов, познат повече като Христо
Ашламинатора.  Увлекателната беседа за нашите дълговечни сортове плодни дървета, за цялостната
грижа за овощната градина и за благодатния семеен живот на село, отново ще се състои в зона
„Познание”.

След беседата, в обособения за целта кът „За моята градина“, гостите на фестивала  ще наблюдават
демонстрация на присаждане на овошки и ще могат да се включат в практическо обучение по
ашладисване.
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